
 

 

 

 

Referat fra bestyrelsesmøde i Børnenes Univers Billund 

d. 30. august 2022 kl.19.00 -21.00 

 

Sted: Tuen 2,7190 Billund 

Medlemmer:  

Forældre:  

• Ditte Stensgaard Knudsen (mor til Marie i Træstubben)  

• Kristina Kjær Nikolajsen (mor til Tobias og Magnus i Klatretræet) 

• Henriette Flagstrøm Poulsen (mor til Sophus i Trætoppen)  

• Jens Henneberg Busk (far til Lasse i Klatretræet) 

• Lone Møbjerg Haure (Mor til Marius i Klatretræet) 

Personale:  

• Kirsten Vestergaard (Dagtilbudsleder)  

• Alvin Jørgensen (Klatretræet)  

• Simone Jessing Stokholm (Klatretræet) 

 

Tilstede:  

Forældrerepræsentanter: Kristina, Henriette, Lone, Ditte 

Personalerepræsentanter: Alvin, Kirsten 

Afbud: Jens og Simone 

Referent: Ditte 

 

Dagsorden:  



Beslutning:  

1. Valg af referent. – Ditte. 

 

2. Godkendelse af dagsorden. – Godkendt. 

 

3. Godkendelse af referat. – Underskrevet af de tilstedeværende.  

 

4. Valg af formand. Lisbeth har valgt at stoppe i bestyrelsen, så derfor skal der vælges en ny 

formand for resten af valgperioden.  

Kristina er valgt til formand – tak. 

 

5. Høring budget 2023.  Økonomiudvalgets budgetforslag til 1. behandlingen er blevet 

offentliggjort. Du finder materialerne på kommunens hjemmeside på følgende link: 

Billund.dk/Budget2023  

Uge 30 er fem nye lukkedage, serviceforringelse men til samme pris, dilemma at skulle 

aflevere sit barn til voksne som er ukendt, vi er en turistkommune og gæsterne kommer om 

sommeren, flere forældre er ansat i turistbranchen. Det er igen børnehaven, som skal 

rammes størst på budget.  

Ibrugtagning af ny institution – det haster med at finde en løsningen, de nuværende enheder 

er allerede under pres, de fysiske rammer skal være på plads, der skal tænkes langsigtet med 

den nye planløsning – Billund er en by i udvikling og det er vigtigt at størrelsen på den nye 

enhed kan rumme den massive tilflytning som Billund by. Pt. er der en merindskrivning på 

20 børn i vuggestuen - Ærgre os meget over at byggeriet er udskudt. Oplevelsen med at 

starte i en institution – er frustrerende at skulle vente længe, før man som forældre ved, hvor 

barnet skal starte.  

Er der pavilloner at få til leje til noget midlertidigt.  

Ros for at de vil fastholde pasning i byen.      

Kristina renskriver og sender rundt til godkendelse. Kirsten sender sidste års høringssvar til 

Kristina. 

 

6. Forberedelse til dialogmødet med Børne og familieudvalget d. d. 20. september 2022 

klokken 17.00 til 18.00. 

Husk at nævne det for Jens.  

Lykkedes med:  

Det nye fællesskab og hverdag efter Corona. 

http://www.billund.dk/Budget2023


Julearrangement. 

Sommerfest. 

Pynt sammen på afstand.   

Børnenes oplevelse af disse arrangementer er blevet skærpet.   

Udfordring at nå alle forældre  

Vores vision – skabe ejerskab og fællesskab for børn, forældre og familie – og på tværs af 

kultur.  (Strategisk udviklingsarbejde) Læringsmiljø og pasningstilbud og hvordan udvikler 

vi så det gode forældresamarbejde, samtidig med at vi som forældre har forståelse og indblik 

i hverdagen.  

Opdeling af linjer: Det er en del af valget, men enhedernes ry og rygte spiller mere ind. 

Ved ansættelsessamtaler bliver det af ansøger altid nævnt og kommenteret på linje- 

opdelingen med et positivt fagligindblik. 

Profilerne er vigtigt for at differencer enhederne fra hinanden.   

Linjerne signaler pædagogisk faglighed. 

 

Fremtidsperspektiv: Børnenes hovedstad, der er ikke frit valg, vi forældre mangler 

oplevelsen af at der er valg mellem enhederne og at der ikke altid er fyldt op. Fokus på at 

opretholde det høje fagligniveau, fastholde personale, fokus på lege og læring(miljø). At 

kunne omsætte den faglige viden til daglig dagen og relations arbejde. Forsat fokus på 

efteruddannelse – herunder også fastholdelse af kvalificeret personale.     

 

7. Evaluering af mødet med Børne- og familieudvalget torsdag den 8. juni 2022.  

Det var et spændende og relevant oplæg, men måske mere henvendt til personalet. 

Arrangementet fra sidste år står meget skarpere og var mere henvendt til forældre.  

 

8. Evaluering: Sommerfest, sammenpasning uge 28, 30 og 31 og nødpasning uge 29, 

arbejdsdag. 

 

Sommerfest: Skønt at møde mange forældre og børn, at se sit eget barn i gruppen, 

tidsmæssigt var det fint, overveje om det skal være lidt tidligere for vuggestuebørn, dejligt at 

det var hold opdelt. Fint det ikke var med spisning.  

 

Sammenpasning: Nogle forældre havde ikke opdaget at uge 29 er lukkeuge og at tilmelding 

er via kommunen. 

Der er et frafald og som det plejer, er der størst frafald ved børnehavebørn.  

Der kom ekstra børn i vuggestuen og derfor gik Trætoppens børn i egne lokaler. Ros til 



hurtig handling.  

Stort ros til personalet, som tager imod børn i nye lokaler. De bliver mødt af samme smil og 

imødekommenhed. 

 

Arbejdsdag:  

Det er en god måde at få lov som forældre til at hjælpe og samtidig få et indblik i børnenes 

hverdag.  

Flere opslag om arbejdsdag – brug evt. de fine skilte i rundkørslen. 

Synliggørelse af opgaverne.     

Vi fastholder det som et eftermiddagsarrangement. Evt. opfordre til at nogen bager 

pølsehorn/pizzasnegle.    

 

Drøftelse:  

 

9. Pædagogiske principper.  

Udskudt til næste møde 

 

 

Orientering:  

10. Orientering fra Børnenes Univers Billund.  

Børnetal på enhederne pr.1 august 2022 

 

I alt børnehavebørn og vuggestuebørn:  

Klatretræet 40 vuggestuebørn og 70 børnehavebørn,   

Trætoppen 41 vuggestuebørn og 59 børnehavebørn,  

Træstubben 16 vuggestuebørn og 59 børnehavebørn,   

BU Billund 97 vuggestuebørn og 188 børnehavebørn, 

Byggeriet: Vi er ved at være i mål og har holdt indvielse, fin artikel og fine billeder i 

medierne.  

 

 

 

 



 

 

11. Kortlægning af ”Legen og den legende tilgang” blev gennemført september/oktober 2021. 

Vi har analyseret og arbejder med resultaterne. Dette arbejde præsenteres.  

Udskudt.  

 

12. Budget 2022:  

2021: Regnskabet er afsluttet. Et overskud på 371.610,00 kr. indarbejdet i 2022.  

2022: Lige nu overskud på 211.967,00 kr.  

 

Legepladser: Ællingernes legeplads er blevet renoveret, Trætoppens vuggestue er på vej til 

at blive renoveret, der er også kig på Trætoppens legeplads.  

 

13. Evt. 

Kirsten orienterede om, at der har været et par forældrehenvendelser om adgangsforholdene 

til Trætoppens børnehave. Forældrene er ikke trygge ved at skulle ud at gå på 

cykel/gangstien. Kirsten har videregivet bekymringen til ”Trafik, Park og natur” , der har 

med trafiksikkerheden i Billund kommune at gøre.  

 

Forplejning: Kristina 

 

Næste møder:  

Dialog møde med Børne og familieudvalget d. 20.09.2022 kl.17.00 – 18.00 på Engdraget 8.  

Bestyrelsesmøde d. 12. oktober 2022 på Engdraget 8. 

Punkter:  

• Forslag om ændring af styrelse vedtægter. 

• Pædagogiske principper. 

• Kortlægning. 

• Forplejning Lone. 


